

黎智英串谋勾结外国势力等罪成立

新华社香港12月15日电 反中乱港分子黎智英与苹果日报3家公司涉嫌违反香港国安法等案件15日在香港开庭。香港特区高等法院当日就案件作出裁决，黎智英两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪成立。

涉案被告包括黎智英、苹果日报有限公司、苹果日报印刷有限公司及苹果日报互联网有限公司，4被告被控一项串谋发布煽动刊物罪及一项串谋勾结外国势力罪。黎智英另单独被控一项串谋勾结外国势力罪。

本案在2023年12月18日正式

开审，由3名香港国安法指定法官审理。至2024年6月11日，控方正式完成举证，法庭于7月25日裁定所有控罪表证成立。黎智英在2024年11月20日开始作供，至2025年3月结束。2025年8月18日至28日，各方进行结案陈词。

外交部：

中央政府坚定支持香港特区惩治危害国家安全的犯罪行为

新华社北京12月15日电 香港特区高等法院12月15日裁决反中乱港分子黎智英串谋勾结外国势力等罪成立。外交部发言人郭嘉昆当日在例行记者会上答问时表示，香港是法治社会，中央政府坚定支持特区依法维护国家安全、惩

治危害国家安全的犯罪行为。

郭嘉昆表示，中方对个别国家公然诋毁抹黑香港司法表示强烈不满和坚决反对。香港特区司法机关依法履职尽责，维护法律权威，捍卫国家安全，合情合理合法，不容置喙。

郭嘉昆说：“有关司法案件纯属香港特区内部事务，我们敦促有关国家尊重中国主权，尊重香港法治，不得就特区司法案件审理发表不负责任的言论，不得以任何形式干预香港司法，干涉中国内政。”

香港特区政府：

欢迎高等法院对黎智英案的定罪判决

香港特区高等法院原讼法庭12月15日就黎智英及苹果日报相关3间公司被控共3项危害国家安全罪行的案件作出裁决，全部控罪罪名成立。特区政府欢迎法庭的定罪判决。

行政长官李家超表示：“黎智英长期利用旗下媒体《苹果日报》肆意制造社会矛盾、挑拨对立，煽动仇恨、美化暴力，公然乞求外国制裁中国、制裁香港特区、招引外部干预。黎智英损害国家根本利益和香港市民福祉，其行可耻，其心歹毒。黎智英恣意妄为的罪行是在众目睽睽下进行，证据确凿，法庭的定罪判决彰显了法律的正义，维护了香港的核心价值。法律从不容许任何职业或背景的人假借人权、民主和自

由之名，公然伤害自己的国家及同胞。香港特区有责任维护国家安全，会坚决打击危害国家安全的行为和活动。香港是法治社会，特区政府有法必依、违法必究、执法必严。我们会全力防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动，履行这天经地义的责任。”

李家超强调：“特区政府旗帜鲜明，司法机关理直气壮，无惧任何威吓，坚定履行维护国家安全的责任。”

特区政府发言人指出，法庭审判不偏不倚。法庭就本案颁下的裁决理由长达855页，完全公开供公众查阅，巨细无遗地说明法庭对相关法律原则和证据的分析，以及裁定黎智英和3间被告公司有罪的

理由。法庭的定罪裁决有理有节，充分展现法庭严格依照法律和证据作出裁决，不受任何干涉，更绝无任何政治考虑。

发言人强调，对于外部势力的恶意攻击，特区政府必须严正反驳。首先，法庭的审讯公开、公平、公正。法庭经过总共多达156日的公开聆讯，审视了多达2220项证据、超过80000页文件，14名控方证人的证词，黎智英本人更出庭作供多达52天。这些都是黎智英和其他被告经过公平审讯后才被裁定有罪的清楚证明。黎智英案与新闻自由完全无关，各被告只是多年来利用新闻报道为幌子，行祸国害港之实。黎智英羁押期间得到适切待遇及医疗照顾。据新华社

全国降半旗
枪手车内发现恐怖组织旗帜
澳枪击事件致16人死亡



澳大利亚警方12月15日说，前一天在悉尼邦迪滩发生的枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤，两名嫌疑人为一对父子。

据新南威尔士州警方最新消息，14人在枪击事件中当场死亡，两人在医院经抢救无效死亡，死者年龄介于10岁至87岁之间。目前，有40名伤者在医院接受治疗，其中5人情况危急。

警方说，两名嫌疑人为一名50岁男子和他24岁的儿子。50岁男子在

枪击现场被击毙，他持有合法持枪执照，获准持有6支枪支。

澳大利亚总理内阁部15日发表声明说，根据总理阿尔巴尼斯要求，当天澳大利亚全国降半旗，以悼念14日悉尼邦迪滩枪击事件遇难者。

据澳大利亚广播公司15日报道，澳大利亚联合反恐小组调查人员说，悉尼邦迪滩枪击事件两名嫌疑人曾宣誓效忠“伊斯兰国”恐怖组织。

报道援引联合反恐小组一名不愿透露姓名的高级官员的话说，警方在邦迪滩两名枪手车内发现一面“伊斯兰国”旗帜。这名官员说，澳大利亚安全情报组织6年前就已在调查邦迪滩枪击案两名枪手之一的纳尔维德·阿克拉姆，他与“伊斯兰国”在悉尼的恐怖分子有密切联系。

14日晚，有上千人在邦迪滩参加犹太人的节庆活动。两名嫌疑人手持长枪在附近一座桥上向人群射击，他们射出数十发子弹，造成重大人员伤亡。阿尔巴尼斯当晚表示，这是一起针对犹太社区的恐怖袭击，“令人震惊且痛心”。

这是自1996年塔斯马尼亚州亚瑟港枪击事件造成35人死亡以来，澳大利亚发生的最严重的大规模枪击事件。亚瑟港事件促使澳大利亚对全面枪支管理进行了根本性改革。据新华社

美国布朗大学枪击案 嫌疑人仍在逃

新华社旧金山12月14日电 美国罗得岛州总检察长彼得·内罗纳14日晚表示，因目前掌握的证据“指向了不同方向”，执法部门将很快释放当天早些时候被拘捕的一名布朗大学枪击案嫌疑人，并继续搜捕涉案在逃枪手。

普罗维登斯市市长布雷特·斯迈利14日早些时候说，执法部门已经拘捕一名布朗大学枪击案嫌疑人，布朗大学及周边的就地避险令已解除。普罗维登斯市警察局负责人奥斯卡·佩雷斯此前也曾对媒体表示，警方确信这名被捕人员就是枪手。

斯迈利14日晚向公众说，警方此前解除持续数小时的就地避险令，是因为自枪击事件发生以来，警方未收到任何针对布朗大学、普罗维登斯市或整个罗得岛州社区的可信威胁信息。这一情况并未发生变化。

斯迈利称警方将在普罗维登斯市及布朗大学校园周边加强警力部署，并再次呼吁公众及时向警方提交任何可能有助于调查的视频资料。

布朗大学一栋教学楼13日下午发生枪击案，造成至少2名学生死亡、9名学生受伤。布朗大学是美国8所知名的常春藤盟校之一，有约7300名本科生和3000多名研究生。据悉，13日是该校秋季学期期末考试的第二天。

韩国特检组 对前总统尹锡悦等24人提起诉讼

新华社首尔12月15日电 韩国负责调查紧急戒严事件的特检组15日发布最终调查结果，对包括前总统尹锡悦在内的24人提起诉讼，并对尹锡悦发动紧急戒严的动机和筹备时间作出认定。

特检组当天在首尔召开的记者会上表示，尹锡悦为清除政治反对势力、独占和维持自身权力，早在2023年10月之前就开始筹备紧急戒严。

特检组认定，尹锡悦就任总统后就开始考虑拥有“紧急大权”，并多次向周围人提及此事。尹锡悦试图通过动员军队控制司法权、通过设立紧急立法机构控制立法权，从而构建同时掌控立法、司法、行政的独裁体制。

特检组还说，尹锡悦为创造宣布紧急戒严的名义和条件，曾试图通过非正常的军事行动引诱朝鲜进行武力应对，如向平壤派出无人机等，但朝鲜并未采取实际军事应对措施，导致其计划失败。

去年12月，韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月，韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦，尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。特检组今年6月启动相关调查。

|白|杰|品|股|

支撑位

问：周一沪指低开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周一集体下跌，创业板指收跌1.77%表现最差。盘面上个股涨少跌多，保险、商业百货、食品饮料板块表现较好。截至收盘，两市涨停59只，跌停8只。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交17734亿元环比减少；从形态来看，受消息面影响市场显著低开，沪指稍强，早盘还回补了当日缺口，不过受限成交萎缩，市场午后逐波下跌。由于当下均线粘连，短期市场大概率延续横向震荡，沪指在3816点至3850点有较强支撑。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看，时值年末资金面有所紧张，但政策红利有望加速释放，后市下跌空间有限。

周二操作计划：南都电源停牌，中兴通讯、通富微电、盛和资源、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。胡佳杰